

# 为决胜全面小康凝心聚力

## —写在十二届全国人大四次会议开幕之际

三月风来，初春即景。在这个充满希望的季节，十二届全国人大四次会议即将隆重开幕。年年岁岁“会”相似，岁岁年年“意”不同。上承圆满收官的“十二五”，下启决胜全面小康的“十三五”，这一历史关键节点召开的重要会议，不仅关乎国运民生，也牵动着世界的目光。

回望中，才能更加深切体会到奋斗的艰辛、成就的不凡。过去一年，中国经济破浪前行，增长居于世界前列；改革全面发力，101项重点改革任务基本完成；九三大阅兵威武雄壮，凝聚和平与正义的强大力量；正风反腐驰而不息，促进了政治生态改善；中国与世界深度交融，勾画合作共赢的新图景。以习近平同志为总书记的党中央团结带领全国各族人民励精图治，攻坚克难，用非凡的成就增强了群众获得感、坚定了发展自信心。

过去一年，全国人大紧紧围绕党和国家工作大局履职尽责：推进重点领域立法，以立法形式建立宪法宣誓制度，加大执法检查

力度，通过授权决定和统筹修改法律等方式为改革保驾护航……十二届全国人大三次会议代表提出的8200多件建议，超过八成得到解决或计划逐步解决，很多转化为各种政策，促进了重点难点问题的破解。全国人大依法行使职权、汇聚民智民力，为推动改革发展作出了重要贡献，进一步彰显了人民代表大会制度的优越性和生命力。

踏着春天的脚步，我们跨入了诸多历史坐标交汇的2016年。中国，又一次处在重要历史关口。今年是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年，向着第一个百年目标的冲刺已经开始。把13亿人带入全面小康社会，是中华民族伟大复兴进程中的关键一役，在人类历史上也是前无古人的壮举。今年也是推进结构性改革的攻坚之年。经济新常态下，供给侧结构性改革如何成为贯穿发展的主线，积聚新动力、探索新路径；党的十八届五中全会提出的五大发展理念如何成为引领实践的指挥棒，为全面建成小康社会提供行动指南，

事关中国实现新的历史跨越，也事关世界发展前景。跃迁之时，当有智勇之策；攻坚之际，最需磅礴之力。辨明历史方位，肩负时代使命，无不呼唤这次会议擘画发展蓝图、凝聚中国力量，无不期待人民代表依法履职、奋发有为，共同助力中华号巨轮的新起航。

今年会议的一项重要议程，就是审查和批准国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要。科学制定“十三五”规划纲要，对适应把握引领经济发展新常态、推动我国经济社会持续健康发展，对夺取全面建成小康社会决胜阶段的伟大胜利，具有十分重要的意义。

“计熟事定，举必有功。”深刻理解创新、协调、绿色、开放、共享发展理念的丰富内涵和精髓要义，对接经济社会发展的实际，就能通过创新顶层设计、细化制度安排让新发展理念落地生根，为全面建成小康社会绘好“施工图”、建好“总台账”；充分发扬民主，严格依法办事，做到集思广益、凝聚共识，就能

让决策更好反映民意、更加科学合理，为改革攻坚汇聚力量，为更好实施规划纲要奠定坚实基础。以决胜全面小康为新起点，以新发展理念为先导，这次会议将把党的主张、人民意愿通过法定程序转化为国家意志，落实为经济、政治、社会、文化、生态等领域的发展行动。这是全国人大作为最高国家权力机关的神圣职责，突出体现了我国根本政治制度的优势和特点，必将为“十三五”发展、决胜全面小康激发新动力、带来新机遇、开创新局面。

律回春晖渐，万象始更新。季节的更替，标注梦想新的起点。我们期待人大代表们不负重托、履职尽责，发挥制度优势，凝聚前行力量，在全面建成小康社会的历史进军中作出新贡献、续写新荣光。

预祝大会取得圆满成功！

新华社社评

### ·代表委员议政录·

## “80后”农民博士马瑞强： 农村“互联网+”金矿待挖掘

**新华社北京3月3日电** “老乡，小马哥可以帮你捎话到两会上！”在一款名为“云种养”的App上，全国人大代表马瑞强，迅速征集到了包括产业扶贫、农业补贴、农村创业等一百多条农民网友的心声。在今年两会上，他结合农民兄弟的想法以及自己创业的经验，准备提出关于加快农村电商发展、加强对“互联网+农业”支持力度等建议。

2013年马瑞强第一次上会时，他把自己种植的水果玉米带到了会场，希望人们关注他从农村带来的鲜活建议。这位中国农业大学的“80后”微生物学博士，毕业回到家乡内蒙古种地。他想做一名新时期的职业农民。连续几年，他带到会上的都是事关职业农民发展的建议。今年，他更多关注的是“互联网+”的内容，他认为农村的产业发展要紧跟互联网。

2015年，农村互联网销售额已经超过了1400亿元，正在成为引领农民致富，特别是引导农村农副产品的走向市场、走向全国，甚至走向世界的一个新的增长点。

说起互联网在农村带来的变化，马瑞强特别起劲。他说，农村就像是一块等待开发的宝地，各类社会化服务都在向农村拓展。尤其在城市电商

市场日趋饱和的背景下，农村电商顺势崛起，农产品进城加工业品下乡，既帮助农民开拓了增收渠道，又激发了农民的消费潜力。

但是，马瑞强在调研中发现，在农村电商发展过程中，农产品质量参差不齐，工业品下乡质量得不到保障，农民经营意识薄弱，品牌打造犯难。尽管不少快递企业都在谋求市场下沉，但农村居民居住分散、货量少，加之村级快递布点成本过高，出于利润考虑，几乎都还停留在县、乡镇范围，并未触及真正的农村市场。这些问题如何有效解决，成为农村电商普及、农民脱贫致富的关键。

“农业适应互联网的一个重要前提是农业的规模化发展。”马瑞强说，在农业领域，一些城里青年人返乡创业，无奈基层创业的氛围很差，人员素质参差不齐，亟需建设一批新型农业产业园区，发挥园区聚拢资源、带动氛围、吸引资本等优势。

他说，如果在农村建立集中连片的创业园区，帮助农民贷款，为创业青年提供服务，就能解决农村面临的产品营销、技能培训、物流管理等问题，还可以培养农民的“互联网+”意识。



3月3日，中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协委员邹丽华通过翻译的手语“聆听”会议。

### 聚焦两会

## “聆听”会议

3月3日，中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。这是全国政协委员邹丽华通过翻译的手语“聆听”会议。

新华社发



## 国家开放大学周口地方学院(周口广播电视台)2016年春季招生简章

### ◇开放教育招生◇

国家开放大学是教育部直属、在广播电视台的基础上组建而成的，以现代信息技术为支撑，主要面向成人实施远程开放教育的新型高等学校。周口广播电视台已被批准为国家开放大学周口地方学院，是一所运用现代信息技术手段和多种媒体优质教育资源，实施本、专科学历教育的公办院校。

### 一、报名条件

本科专业：具有国民教育系列相同或相近专业高等专科学历者。

专科专业：普通高中、职业高中、

技工学校和中等专业学校毕业生。

**护理学专业：**本科招生对象限于护理学专科毕业、持有护士执业资格证书的在职在岗卫生技术人员；专科招生对象限于中等专业学校毕业生、专业对口并持有护士资格证书的在职在岗卫生技术人员。报名者持相关证件到各市、县电大进行电子照片采集并办理报名手续。

### 二、招生专业

**本科(专科起点)专业：**金融学、护理学、法学、小学教育、英语、汉语言文学、计算机科学与技术、机械设计制造及其

自动化、土木工程、水利水电工程、工商管理、会计学、行政管理等17个专业。

**专科专业：**金融、护理学、法学、汉语言文学、学前教育、计算机信息管理、建筑施工与管理、会计学、物业管理、旅游、人口与家庭、行政管理等19个专业。

**教育部“一村一名大学生计划”**

**专业：**园艺技术、园林技术、畜牧兽医、乡镇企业管理、农村行政管理。

### 三、全市招生报名联系电话

教学点名称 招生电话  
周口地方学院 0394-8581951  
郸城县学习中心 13653941331

沈丘县学习中心 0394-5222180

川汇区学习中心 15303906566

鹿邑县学习中心 0394-7491986

商水县学习中心 0394-5600116

扶沟县学习中心 0394-6266363

太康县学习中心 0394-6928577

水利学校学习中心 0394-8692140

### ◇网络学历教育招生◇

周口广播电视台大学与中南大学、东北师范大学、西北工业大学、四川农业大学、中国医科大学长期合作，开展网络学历招生。学员修业期满且成绩合格者，颁发普通高等学校网络

教育毕业证书，在中国高等教育学生信息网电子注册，国家承认学历。

**招生专业：**护理学、药学、法学、机械设计制造及其自动化、安全工程、土木工程、建筑工程、汽车运用与维修、公路工程、机械电子工程、交通运输、物流工程、工商管理、公共事业管理、应用化工技术、农业电气化与自动化、城市规划、人文地理与城乡规划、生物工程、畜牧兽医、水产养殖技术、林业技术、园林技术、食品科学与工程、酒店管理、旅游管理及师范类各专业。

电话：13839489768 13838673089